
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE  

DU MARDI 17 OCTOBRE 2023 

Présents : 
Les parents d'élèves élus au conseil d’école : Mme Ponsero, Ms Bouiller et Boyeault  

Excusés : Rémy Juban, Cédric Viarouge. 

Les élus municipaux : M. Chavand Maire, Mme Pouvreau adjointe aux affaires scolaires 

Les enseignants : Mmes Felicioli, Grenier, Champain - Ms Bruin et Gonnin.  

DDEN (Déléguée Départementale de l'Éducation Nationale): Mme Braizaz et M Gourbeyre 
Secrétaire de séance : V. Champain 

 
Le conseil d’école : ses attributions 
Le conseil d’école est une instance qui réunit enseignants, parents, mairie et DDEN.  
Voici ses attributions : 
le conseil d’école vote le règlement intérieur de l’école et donne son avis sur : 
- l’utilisation de l’école  sur, et en dehors du temps scolaire, l’hygiène, les activités périscolaires, la 
sécurité des enfants, l'accueil des enfants en situation de handicap, la cantine et le périscolaire, le 
fonctionnement de l'école, l’utilisation des moyens alloués à l'école, les actions pédagogiques et le projet 
d'école. Les points concernant les activités en classe ne font pas partie des prérogatives de cette réunion. 
 
Les DDEN (Délégués Départementaux de l’Education Nationale) sont nommés officiellement par l’inspection 
académique ; leurs champs de compétence sont : la sécurité dans et autour de l’école, la restauration 
scolaire, les bâtiments et le mobilier, la santé et l’hygiène et les activités périscolaires. 
 Ils peuvent être médiateurs bénévoles. Ils sont militants de la laïcité et de la citoyenneté.  
 
 
Rentrée, effectifs, USEP, piscine 
Cette année, la rentrée a eu lieu le 4 septembre avec un effectif de 78 élèves (95 élèves en 09/2022) 
ainsi  répartis:  
PS/MS : 16 (5 +11) - GS/CP : 17 (9 +8) - CE1/CE2 : 22 (10 +12) - CM1/CM2 : 23 (11 + 12). 
 
Nous nous trouvons en limite basse de maintien de la 4ème classe, fermeture à 78 et moins. 
Le taux d’encadrement est confortable cette année (les effectifs vont de 15 à 23 élèves). 6 ou 8 enfants 
nés en 2021 pourraient faire leur rentrée scolaire en septembre 2024 et 11 départs de CM2 sont 
annoncés ce qui risque de compromettre le maintien de la 4ème classe. 
 
Des modifications ont eu lieu au sein de l’équipe : les deux AESH (Accompagnants d’Elèves en Situation 
de Handicap) présentes depuis plusieurs années sur l’école ne sont plus dans notre école du fait de 
l’absence de dossiers MDPH validés au moment de cette rentrée 2023-2024. 2  dossiers MDPH sont en 
cours et en attente de validation à ce jour.  
Une ATSEM, Corinne Danguin, reste à temps complet sur la classe de PS et MS.  
 
Concernant la piscine, nous retournerons sur le bassin d’Aquazergues (Anse) pour des raisons de 
planning. Les séances se dérouleront du 11 avril 2024 au 4 juillet 2024, les jeudis matin. Le transport est 
pris en charge conjointement par la mairie et l’Amicale laïque. Le bassin quant à lui est pris en charge par 
la Communauté de Communes des Pierres Dorées. L’activité concerne les GS-CP et CE1. Il y a nécessité 
cette année qu’un parent bénévole agréé accompagne le groupe (agrément sous réserve de vérification 
du casier judiciaire). Nous avons des difficultés à trouver des parents disponibles cette année afin d’établir 
un planning pour l’ensemble des séances. Mr Gourbeyre, DDEN (délégué départemental de l’Education 
Nationale) se propose éventuellement de nous accompagner si des parents ne se proposent pas d’ici 
quelques temps. 10 séances sont planifiées mais il n’y en aura de manière effective que 9 du fait du 
voyage scolaire programmé cette année. 
 
L’USEP (Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré) permet de faire des rencontres au-delà de 
3 classes avec les communes avoisinantes. L’adhésion à l’USEP est obligatoire. Nous avons donc fait 
appel aux cotisations (les familles ainsi que la mairie sont sollicitées pour le paiement de cotisations). La 
1ère rencontre est le cross sur le site de St Laurent d’Oingt qui réunira 900 enfants (de la GS au CM2) le 
jeudi 9 novembre. D’autres rencontres auront lieu au fil de l’année pour chacune des 4 classes de l’école.  
 
 
 
 



Règlement intérieur : approbation 
En tenant compte de quelques modifications, le règlement intérieur est accepté à l’unanimité 
 
La problématique est soulevée des vêtements laissés quotidiennement et pas forcément récupérés en fin 
de journée voire en fin d’année. Faudrait-il demander un étiquetage des vêtements ? La question se pose 
d’autant que nous sommes tous conscients de l’impact écologique de l’industrie du vêtement dans le 
monde.  
Il reste fréquent que des vêtements ne soient jamais récupérés et/ou reconnus ce qui interroge. 
 
 
Projet de voyage scolaire 2024 
Un projet de classe mer  est programmé cette année scolaire (1 voyage scolaire sur une scolarité 
primaire) pour les élèves du CP au CM2. 3 enseignants partiront avec le groupe : Nicolas Bruin, Philippe 
Gonnin et Viviane Champain. En mars 2019, les enfants de l’école étaient déjà partis en classe 
mer. L’organisme avec lequel nous partirons est la FOL (Fédération des Oeuvres Laïques) de l’Hérault 
(29 avril au 3 mai). L’Amicale Laïque est le financeur principal de ce voyage coûteux  et nous les en 
remercions. Différentes activités sont d’ores et déjà programmées : visite du phare de Palavas, 
construction de cerf-volant, sauvetage sportif en bord de mer adapté également pour les enfants de CP, 
visite d’Aigues-Mortes, visite des salins, visite du parc ornithologique, land art, étude de la flore de la 
lagune…Une réunion sera organisée pour présenter le séjour aux familles en amont. 53 enfants et 8 
accompagnateurs partiront.  Le projet de partir en train par souci écologique était à l’idée. Seulement, 
l’ouverture des ventes n’aura lieu qu’en janvier 2024 et se pose également la problématique d’un risque 
d’annulation du transport à la dernière minute pour un voyage qui ne pourra pas être reporté.  
L’Amicale Laïque nous ayant confirmé qu’il y aurait possibilité d’envisager en complément du voyage une 
autre sortie à la journée, l’idée peut être envisagée de partir en train sur Lyon.  
Durant le voyage scolaire les enfants de maternelle partiront également une journée en sortie scolaire 
avec Axelle Félicioli.  
Le devis de ce voyage d’une semaine est d’environ 19 000 euros auquel il faut rajouter 2900 euros de 
transport de bus (société Maisonneuve). 
 
Cour projet d’aménagement  
La pelouse synthétique (environ 55m2) a été enlevée l’an dernier. Le sol est à nu actuellement. L’idée 
serait d’en faire un espace plus naturel (végétalisation) tout en permettant aux enfants de jouer dans cet 
espace. La mairie réfléchit à la question. La barrière de séparation des deux cours est en mauvais état 
également.  
Les arbres des deux cours ont grossi et leur ombrage est plus que profitable durant les temps de 
récréation. 
 
 
 Lutte contre le harcèlement 
Un plan national de lutte contre le harcèlement à l’école et concernant tous les établissements scolaires a 
été généralisé en 2022. Le 9 novembre 2023, une journée contre le harcèlement avec temps banalisé et 
temps de sensibilisation pour les enfants du CP au CM2 est programmée. Par la suite, un questionnaire 
(à partir du CE2) et un kit seront distribués. Une méthode de préoccupation partagée existe afin que les 
comportements changent.  
L’école a déjà connu une situation de harcèlement l’an dernier. La date du 9 novembre étant également 
celle du cross USEP, nous avons choisi de décaler de quelques jours cette journée de lutte contre le 
harcèlement.  Il est essentiel de partager avec le personnel communal sur des situations importantes 
relevées sur le temps de midi ou le temps périscolaire.  
Ces temps d’échanges ont toujours existé et ils sont essentiels. 
Des interrogations émergent : comment les parents pourraient-ils aussi avoir accès aux outils mis à 
disposition pour les écoles ?  
On verra ce dont on peut disposer avec notre hiérarchie (un lien à disposition des familles ?). 
 
Points soulevés par les parents  
Un rappel est fait quant au stationnement en marche arrière sur le parking de l’école. Un incident aurait pu 
se produire il y a quelques jours du fait d’un stationnement en marche avant.  
 
Un budget avec une enveloppe conséquente de la part de l’Amicale laïque est à disposition de l’école en 
plus du voyage scolaire. Nous les en remercions encore. 
 

Prochain conseil d’école : 12 mars 2024, 18 heures. 


